

莒县城阳街道岳家村社区加强孝德建设

60岁以上老人,村里管吃住

莒县城阳街道岳家村社区,凡是60岁以上老人,村里统一供养,除了承担水、电、暖以及理疗费用外,还会给经济补助。

近几年岳家村社区以孝德为重心,大力推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德“四德”工程建设。“要让老人老有所养,老有所乐。”城阳街道岳家村社区党委书记许传江说。

本报记者 彭彦伟

八旬老两口
住80余平楼房

18日上午9点30分,莒县城阳街道岳家村社区今年76岁的李茂昌与80岁的老伴刘珍英吃完饭后在客厅里看电视,老两口住的是80多平方米的楼房,两室一厅,家里收拾得挺利索,“现在不能和住平房的时候比,每天得打扫好几次。”李珍英说。

李珍英和老伴搬上楼房已经四年多了,“这四年里很少自己做饭,村里管饭。”宽敞的房子,让两位老人感觉相比更方便的是平常的生活起居。大事小事都由村里给承担,每天三顿饭村里管,每年还定期给老人体检等。

村里不仅给予老人最殷实的物质生活,还给老人准备了丰富的娱乐活动。棋牌室、锻炼室等一应俱全,“我平时喜欢打牌,之前不好凑堆,现在好了,经常去玩。”李茂昌说。

村里自种蔬菜
供给老人食用

岳家村社区党委书记许传江告诉记者,现在村里60岁以上老人共有256人,全部由村里统一供养。

“不仅免费给老人吃住,每个月还给一定的经济补助。”许



闲暇之余,老人们喜欢凑在一起聊天、打扑克。 本报记者 彭彦伟 摄

许传江说,为让老人吃得更安全、舒心,老人们吃的所有蔬菜都是村里种的,“不用任何农药,老人吃得安全,我们也放心。”

在岳家村社区干部中间有这样一句话:把每位老人都要当成自家老人伺候。“老人再小的事也不小,管得再多也不多,再宽也不宽。”许传江说。

“什么是幸福,只有老来幸福了才是真的幸福。”许传江说,老人集中供养后,使村民老有所居,老有所依,减轻了儿女的负担。“老人有人照顾后,年轻人也可以放心在外边干事,也能间接推动经济发展。”

许传江说。

以孝德为重心 加强四德建设

近几年来,岳家村社区充分发挥集中养老的优势,以“孝德”为重心。整体推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为核心的“四德”建设。每年的11月1日是社区的公心节,在公心节庆祝大会上,社区会通过各种途径让社区居民在潜移默化中提高敬老爱老的意识。

“所有四德都要以孝德为

重心。”许传江说。为提倡让社区居民敬老,社区每月都会组织女性居民开村民大会,交流一下照顾老人的经验以及遇到的一些问题等。他们还在社区开展“好媳妇”、“好婆婆”、“好妯娌”等评选活动,通过召开社区居民大会对评选出的优秀居民进行表彰奖励。

社区把典型示范作为开展“四德”工程建设教育的基本手段,充分发挥先进典型的示范引导和辐射带动作用,组织开展道德模范、身边好人进社区巡讲报告,增强社会影响力和教育力,推进四德工程建设。

莒县城阳街道上半年民营经济发展势头好

工农业总产值67.95亿元

本报7月23日讯(记者
彭彦伟 通讯员 马晓华)

21日,记者从莒县城阳街道获悉,1—6月份,城阳街道实现工农业总产值67.95亿元;完成固定资产投资7.5亿元;实现地方财政收入2.59亿元,完成全年计划数的54.68%。

如今,走进城阳街道的民营企业,排列整齐的工厂车间,高速运转的机器设备、操

作娴熟的技术工人……到处都能看到这样的火热场面,这些如火如荼的生产场景正是城阳街道培育产业集群、大力发展战略性新兴产业的缩影。民营经济已经成为城阳街道发展经济的一大亮点和新的增长点。1—6月份,实现工农业总产值67.95亿元;完成固定资产投资7.5亿元;实现地方财政收入2.59亿元,完成全年计划数的54.68%。

该街道坚持狠抓民营经济不放松,围绕“增个数扩群体,增个头扩规模”的发展思路,紧紧抓住全县加快发展民营企业的良好机遇,以莒县经济开发区管理体制理顺为契机,依托区位优势和产业基础,集聚发展第三产业。

在招商引资工作中,突出招大引强、招新引高、招蓝引智,成立重大项目工作服务推进小组,每周两次调度、三天一

次巡查,确保了项目推进进度。对已落地开工的,成立项目集中推进小组,坚持一事一议、特事特办,为街道经济发展蓄足后劲,力促民营经济成为强街富民的活力之源,实现民营经济强力扩张。1—6月份,全街道共落实过千万元项目10个,实际到位资金11.25亿元,招引的10个过千万元项目中过亿元项目就有9个,过5000万元项目1个。

撞倒摩托车后 无牌轿车逃逸



监控拍下了肇事车辆。(警方供图)

本报7月23日讯(记者 彭彦伟 通讯员 李安双 段现军) 一辆轿车将一摩托车撞倒,致使摩托上两人受伤,其中一人变成植物人。案发后,轿车自恃没挂车牌而逃逸。莒县交警经过8个月排查,终将肇事者抓获。

2012年12月9日20时许,225省道莒县长岭镇驻地一加油站路段处发生车祸,一轿车撞倒一摩托车后逃逸。交警莒县大队随即成立专案组,寻找肇事者。

据民警分析,现场遗留的散落物经鉴定为奇瑞牌轿车前中网。该队民警经过两周时间排查,但全县所有奇瑞牌轿车全部被排除。

专案组随后调取了肇事车辆可能经过路段的监控资料,发现一银灰色无牌奇瑞牌轿车有重大嫌疑。

民警调取了涉嫌肇事车主的照片,通过媒体多次连续播放。7月13日,肇事者杨某投案自首,并如实供述了自己的逃逸行为。

案件侦破之后,专案组积极协调双方,对民事赔偿进行调解,目前双方已达成协议。

为躲违章处罚 私改罚单日期

本报7月23日讯(记者 彭彦伟 通讯员 张永德 李安双) 21日,莒县交警查处一河北大货车违章时,大货车司机拿出一张改过日期的罚单称当天已经被罚过。

7月21日下午,交警莒县大队陵阳中队发现一半挂车超载,拟对驾驶员做出处罚,此时,驾驶人拿出一张罚单,辩称自己当天因超载已经被处罚过一次了。

民警发现司机提供的罚单明显陈旧,而且日期有人为改动痕迹。

民警带司机到中队上公安网查个究竟。经查询,民警发现该车驾驶人在4月18日因超载被交警处罚过一次,两张罚单编号也一致。

在铁的事实面前,货车司机对擅自改动罚单日期的行为供认不讳。民警依法对货车司机做出了处罚。

◎齐鲁晚报《今日日照》

2013
中国·日照

纵横齐鲁·齐鲁晚报山东车界盛世 尽享钜惠风暴
“明星车型”跨越山东大型巡展

时间:7月27—28日 地点:东港区政府广场

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报《今日日照》 详情咨询:0633-8308129

